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Λιτάνευση Ιεράς Εικόνας Αγίου Χαραλάμπους στο 
Δασοχώρι Λάρισας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Λαρίσης και Τυρνάβου

Πανηγυρικά εορτάστηκε η Ιερά Μνήμη του Αγίου Ενδόξου 
Ιερομάρτυρος Χαραλάμπους του Θαυματουργού στην Ιερά 
Μητρόπολη Λαρίσης και Τυρνάβου. Πολλοί οι πανηγυρίζοντες 
Ιεροί Ενοριακοί Ναοί καθώς επίσης και πολλά τα τιμώμενα επ’ 
ονόματι του Αγίου Χαραλάμπους Εξωκκλήσια.

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Λαρίσης και Τυρνάβου κ. Ιερώνυμος
χοροστάτησε στον Μεγάλο Πανηγυρικό Αρχιερατικό Εσπερινό, ο οποίος 
ετελέσθη στον Ιερό Ναό Αγίου Χαραλάμπους Δασοχωρίου, λίγα μόλις χιλιόμετρα 
έξω από τη Λάρισα. Το Δασοχώρι ένα από τα χωριά του Θεσσαλικού κάμπου, το 
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οποίο επλήγη από την πλημμύρα του Daniel το 2023, διακρίνεται για τον 
περιποιημένο Ιερό του Ναό, καθώς επίσης και τα νοικοκυρεμένα σπίτια των 
ανθρώπων του χωριού που αντανακλούν τον πολιτισμό της ψυχής και την 
αρχοντιά τους.

Στο κήρυγμά του ο Ποιμενάρχης αναφέρθηκε στο ηρωικό φρόνημα του Αγίου 
Χαραλάμπους και τόνισε πως γνωρίζουμε τα του μαρτυρίου του, όχι όμως το πως 
έζησε τα χρόνια της ζωής του, καθώς η μόνη γραπτή πηγή περί του προσώπου του 
Αγίου Χαραλάμπους ήταν τα πρακτικά της δίκης του Ρωμαίου άρχοντα, ο οποίος 
τον ανέκρινε, τον υπέβαλε σε βασανιστήρια και τελικά αποφάσισε τη θανάτωση 
του. Ο Σεβασμιώτατος τόνισε ότι για πολλούς από τους αρχαίους μάρτυρες μας, 
οι μόνες γραπτές πηγές είναι τα πρακτικά των δικών, τα οποία οι Ρωμαίοι 
φρόντιζαν να τηρούν και έτσι εξ’αυτών μαθαίνουμε όχι από χριστιανικές, αλλά από 
εχθρικές πηγές, τον διωγμό, το μαρτύριο, την αντοχή, την καρτερικότητα και 
τελικά τον θρίαμβο των μαρτύρων της πίστεώς μας. Ο Σεβασμιώτατος 
παραδέχτηκε ως ένα από τα χαρακτηριστικά της εποχής μας το γεγονός ότι οι 
άνθρωποι δεν αντέχουν. Δυστυχώς το γεγονός ότι μεγαλώσαμε μέσα σε ευμάρεια, 
μας κατέστησε ευάλωτους και υπέσκαψε τις δυνάμεις και την αντοχή μας. Ο 
σύγχρονος άνθρωπος αρνείται να αντέξει και καταβάλλεται με την πρώτη 
δυσκολία. Ο Σεβασμιώτατος παρακάλεσε να πάρουμε μαθήματα από τους ήρωες 
της πίστης μας, τους Αγίους, ώστε να μπορέσουμε να αντέξουμε στη ζωή αυτή, 
όχι με τρόπο παθητικό, αλλά με τρόπο αγωνιστικό, ώστε να ανταποκριθούμε στην 
ιδιότητα μας ως χριστιανών και να αξιωθούμε του ίδιου παραδείσου με τους 
Αγίους μας.

Στο τέλος του εσπερινού εξήλθε όλο το πολυπληθές εκκλησίασμα προκειμένου να 
πραγματοποιηθεί λιτανευτική πομπή της Ιεράς Εικόνος του Αγίου 
Χαραλάμπους. Προηγούμενης της Φιλαρμονικής του Δήμου Λαρισαίων, η οποία 
παιάνιζε λαμπρώς και έδινε άλλον τόνο στην περιφορά, ο Ιερός Κλήρος και ο Λαός 
του Θεού περιδιάβηκαν τους δρόμους και του χωριού και κατέληξαν πάλι στον 
εορτάζοντα Ναό, όπου μετά την Απόλυση διανεμήθηκε η Αρτοκλασία και το 
Κόλλυβο του Αγίου.

Παρέστησαν ο εντιμότατος Δήμαρχος Λαρισαίων κ. Αθ. Μαμάκος, ο αξιότιμος 
βουλευτής Λαρίσης κ. Χρ. Καπετάνος, Αντιδήμαρχοι του Δήμου Λαρισαίων, ο 
Πρόεδρος της Τοπικής Κοινότητας και πολλοί αυτοδιοικητικοί παράγοντες. 
Εντυπωσιακή ήταν και η συμμετοχή των εφημεριών από πλησιόχωρες Ενορίες, με 
πρώτον τον Αιδεσιμολ. Πρωτοπρ. κ. Γεώργιο Παπαιωάννου, Αρχιερατικό Επίτροπο 
Τυρνάβου. Ιδιαίτερο τόνο έδωσαν οι κυρίες και οι κοπέλες του μορφωτικού 
συλλόγου Γιαννούλης, οι οποίες με παραδοσιακές στολές πλαισίωσαν την Ιερά 



Εικόνα κατά την περιφορά της. Στο τέλος ο Σεβασμιώτατος ευχήθηκε στον λαό 
του χωριού όλους τους παρισταμένους επισκέπτες, να έχουν την ευλογία του Αγίου 
στις οικογένειές τους και τα καλά τους έργα.
















